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Klub seniorů 

Příští schůzka seniorů se bude konat po Novém roce, ve středu 7. ledna 2026 jako 

obvykle ve 13.00 hodin u Aleny a Ludvíka Martinů, 5080 Glencairn Ave. 

Informace podá Iva Radoková, tel. 514-747-2096. 
 

V den schůzky 10. prosince to vypadalo venku jako v české pohádce O dvanácti 

měsíčkách: "...sníh se sype, ledový vítr duje po lese. Holena nevidí na krok před 

sebe..." Iva sice v lese nebloudila, ale cestou na schůzku také ani na krok neviděla. 

Přesto cestu zvládla, dobře ji zná. Josef zase prorážel chumelenici autem. Ostatní 

členové se přijet ani přijít neodvážili. 

     S Alenou jsme se tedy ve třech sesedli a začali vzpomínat, jak nás překvapily 

sněhové bouře a spousty sněhu po příjezdu do Kanady. Většinou jsme ani neměli 

dostatečně teplé zimní kabáty a boty. Další překvapení bylo, jak dobře už tehdy 

fungoval (a dosud kupodivu funguje) úklid sněhu v montrealských ulicích – 

uprostřed noci jsme si ve vánici chodili fotit pluhy a frézu chrlící sníh do náklaďáku pomalu jedoucího vedle 

ní, s několika dalšími v závěsu, aby předjely, až na ně přijde řada.  

     Při té příležitosti jsme vzpomínali na různé detaily naší cesty z Československa do Kanady a na naše školní 

léta. Tehdy měli chlapci povinné "dílny" a děvčata "ruční práce a starost o domácnost". Iva si pamatovala, jak 

ve škole vařila krupicovou kaši - moc se jí nepovedla. Alena zas vyráběla domácí bačkory – byly sice moc 

hezké, s kytičkou nahoře, ale noha se do nich skoro nevešla. 

     Ke konci schůzky se už počasí trochu umoudřilo, a tak jsme cestu domů dobře zvládli. 
 

V úterý 16. prosince v pravé poledne jsme se sešli na našem tradičním předvánočním obědě pro seniory. 

Letos jsme se rozhodli, že 

ho uspořádáme v domě 

Aleny a Ludvíka Martinů, 

kde budeme mít soukromí 

a klid (žádná hlučná hudba 

ani další hosté) a hlavně 

větší možnost si pře-

sednout a bavit se během 

odpoledne s více lidmi, 

což by nebylo dost dobře 

možné v přeplněné či 

stísněné restauraci, kde by 

nás to stálo daleko více. 

Další výhodou bylo, že 

každý z nás přinesl něco 

k jídlu nebo pití podle 

předběžné dohody, a tedy 

byl na stole velký výběr 

těch nejlepších dobrot. 

   
Redakce Věstníku 

přeje vše nejlepší 

v novém roce 2026! 



Abychom jmenovali alespoň ty hlavní: jednohubky, krémová polévka z dýně, řízky vepřové i kuřecí s 

bramborovým salátem, guláš s knedlíky, moravské koláčky, jablečný štrúdl, pudingový dort (flan) ve tvaru 

vánočního stromečku... Rozhodli jsme se vyzkoušet kuchyni Pinto (viz reklama v minulém Věstníku) a 

obohatili jídelníček o chlebíčky, bramboráčky, masové kuličky, biskupský chlebíček ze sušeného ovoce a 

ořechů a linecké pečivo. Zapíjeli jsme to podle vlastní chuti českým pivem nebo vínem. Na bohatou mísu s 

ovocem už téměř nedošlo, všichni jsme byli najedení tak, že nebylo nutno ani večeřet. 

     Sešli se téměř všichni přihlášení (jen dva se ze zdravotních důvodů nedostavili), celkem nás bylo dvacet. 

Už se stmívalo, když jsme těžce vstávali od stolů – ovšem kromě hostitelky, která si během odpoledne snad 

vůbec nesedla, pobíhajíc mezi kuchyní a jídelnou. Moc Aleně a Ludvíkovi děkujeme za poskytnutí příjemného 

prostředí, přípravu, hladký průběh a také úklid po našem odchodu. To, že se náš vánoční oběd tak dobře vydařil, 

je samozřejmě zásluha všech, kdo se na přípravách všech jídel podíleli. Můžeme si podle staročeského zvyku 

říct: "Jedli, pili, hodovali, dobrou vůli spolu měli." Před odchodem jsme si všichni popřáli krásné Vánoce a 

hlavně mnoho zdraví a spokojenosti v novém roce.                                                                                         (IR) 
 

O Mikulášské nadílce pro děti 

V neděli 7. prosince navštívil české děti v Montrealu Mikuláš. V doprovodu dvou andělů a jednoho čerta 

rozdával dětem bohatou nadílku. Děti zazpívaly spoustu krásných písní, ty starší samy, menší děti s pomocí 

rodičů. V jejich podání zazněly písničky o Mikulášovi, Duhová víla, slyšeli jsme i jednu krásnou moravskou 

píseň a dokonce jednu vánoční píseň zazpívanou německy. Naše české rodiny v Montrealu nejsou vždy ryze 

české, spousta z nich je multikulturní a my jsme rádi, že i v nich jsou české tradice stále oblíbené. Maminky a 

babičky donesly občerstvení na společný stůl, k němu se podávaly teplé a studené nápoje. Všichni jsme si užili 

příjemné odpoledne a těšíme se na příští Mikulášovu návštěvu napřesrok.                                    (Vlaďka Hlavatá) 
 

 

 

Česká škola Montreal 

Děkujeme našim rodičům, dobrovolníkům a přátelům za jejich podporu a spolupráci během uplynulého roku. 

Společně jsme vytvořili české prostředí, kde se naše děti mohou učit, růst a objevovat svět češtiny s radostí. 

Do nového roku vám přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojených chvil s vašimi nejbližšími.  

     Výuka dětí před Vánocemi byla zaměřena na vyprávění o Mikuláši a jeho pomocnících, o zimních 

radovánkách a vánočních tradicích. V poslední hodině roku starší děti společně zhlédly film Tři oříšky pro 

Popelku, který neodmyslitelně patří k vánočním radostem. Ty nejmenší ve školce vyráběly vánoční přáníčko 

a vyprávěly si pohádku. Děti obdržely knižní dárky a proběhlo slavnostní rozloučení před koncem roku.  

     V pondělí 8. prosince 2025 jsme úspěšně ukončili již 10. semestr online kurzů češtiny. Naše komunita 

studentů roste a daří se jí skvěle. Děkujeme všem za jejich úsilí a důvěru. Díky vašemu nadšení jsme společně 

zvládli další semestr plný učení, objevování a vzájemné inspirace. Pokud chcete pokračovat ve studiu češtiny 

nebo se k nám přidat poprvé, neváhejte se přihlásit. Čekají vás interaktivní lekce, přátelská atmosféra a spousta 

příležitostí naučit se nebo si procvičit češtinu v praxi. Semestr začíná 19. ledna a přihlášky se uzavírají 14. 

ledna 2026. Začněte nový rok s novými znalostmi! Těšíme se na další společné kroky na cestě k poznávání 

českého jazyka a kultury.  



     Na konci listopadu jsme se příhlásili do celokanadského projektu Žáci z českých škol se seznamují.  Cílem 

je rozšíření povědomí našich žáků o ostatních českých školách napříč Kanadou a sdílení společného úsilí ve 

snaze udržet si český jazyk, tradice a kulturu našich rodičů či prarodičů. Přihlásily se školy z Vancouveru, 

Montrealu a Edmontonu. Žáci mají za úkol napsat krátký dopis, který bude obsahovat základní informace o 

škole, jak se učíme česky, co nás ve škole baví a podobně. K dopisu je možné připojit obrázek nebo fotografii.  

Paní učitelka Kate dopis převede do digitální podoby a bude ho sdílet po internetu s ostatními. Tato aktivita 

nahrazuje projekt Hurvínek na cestě kolem světa, kterého jsme se nemohli zúčastnit. Podle původního plánu 

měly loutky Hurvínek a Žeryk dorazit do naší školy ve druhém lednovém týdnu. Změny v organizaci však 

způsobily, že termín připadl na období našich novoročních prázdnin. 

     Rodiče, studenti! Máte-li zájem o naši činnosti, chcete se k nám přidat nebo se u nás zapsat, kontaktujte nás 

na adrese ceskaskolamontreal@gmail.com.                                 (Za kolektiv učitelek a dobrovolníků Kateřina Kwasniaková) 
 

Tábor Hostýn 

Dětský tábor se již nyní připravuje na sezónu roku 2026. Hledáme ředitele dětského tábora, instruktory/-ky 

dětských aktivit, zkušené kuchaře/-ky se znalostí českých a slovenských receptur. Dále přivítáme v našem 

kolektivu zdravotníka/-ci a občasnou chůvu v jedné osobě. Máte-li zájem, kontaktujte Vieru Sebenovou na 

vierasxx@gmail.com. Uzávěrka aplikací na pozici ředitele tábora je v polovině ledna 2026.  

     Podrobné informace ke všem našim plánovaným akcím naleznete na našem FB.                      (Viera Seben) 
 

Prdůch párty 2025 (i když jen někteří z našich důchodců pracují) 

Na Glencairnu kupodivu se dnes ve dne svítí  Po hlavním chodu se diskuzím nevede špatně 

V pokoji kde v zimě v létě voní pravé kvítí  Debatéři zřejmě odložili kordy v šatně 

Kde vás inspiruje spousta knih    Bohužel se nezpívá, chybí tu Slováci 

(Pro jistotu za sklem zavřených)    Z našeho sobáše už dlouho se vytrácí 

Ten Ludvík tam určitě musí někoho míti   Jsem snad lepší? Čučorietky vzpomenu jen matně! 
 

Už to bude tak, že sešla se tam grupa lidí  Zábava se rozproudila, venku už se stmívá 

Jimž nevadí, když se třeba občas někde vidí  Vína je však stále dost, byť sem tam někdo zívá 

V tom našem překotném věku    Že jsem skončil s pitím je nezodpovědný klep 

Kde člověk chybí člověku     Dejte pozor, paní, ať vám nevypiju sklep 

O pozvání na potlach se přece neošidí   Konečně se první zvedne (jak už to tak bývá) 
 

V koutě tiše ubrnkne se nové piáno   Nacpeme si pusu ještě honem cukrovím 

Pokoj velký, ale lidí jako nastláno   (Podle svého vkusu) Linec, štrúdl, co já vím 

Dobrých ľudí sa na štěstí    Ještě jedno kafe a pak už opravdu dost! 

Poveľa naozaj zmestí     I když výslužku si rád odnese každý host 

Hostitelka dobře ví, že mají vyhráno.   Svědomí jen zalká: Kdo pomůže s nádobím? 
 

Nesmějí však polevit a z tempa nechat svést  Vycouváme nenápadně jako malí froci 

Servírují lahůdky a drinky o sto šest   I když se nikomu nechce do ledové noci 

Jednohubky, bramboráčky,    Proč jsme si, ubozí lidé, vymysleli čas? 

Polívky, tousty, omáčky     Přece proto abychom se mohli sejít zas! 

Je tu přece v sázce zdravá hostitelská čest.  Na nebi září hvězda nepochopené moci... 
 

A už jsou tu řízečky a salát na talíři 

Zatím co na druhý talíř guláš s knedló míří  Vánočním seniorským obědem se inspiroval 

Představuju si, že zuby drtím padouchy   a básnicky zpracoval Karel Novák 

Co zadělávají na válečné kucmouchy 

Že mi tím víc chutnalo si pište (bukanýři). 
 

Různé zprávy 

Na Věstník přispěli: Jan Chlumský, Pavla Fofana, Milena Frydl, JUDr. Jaroslav Horký, Jana Kapicka, 

Georges (Vráťa) Libý, Antonín Matoušek, Slávka a Mira Nesvadbovi, Marie Panek, Barbara Pavlasek-Moffat 

a jeden dárce, který nechce být jmenován. Všem srdečně děkujeme!  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Šéfredaktorka: Alena Martinů, 5080 Glencairn, Montreal H3W 2B4, tel. (514) 484-6177, email: amartinu@yahoo.com 

Členové red. rady: Alena Berti, Lucie Čermáková, Ludvík Martinů, Iva Radok. Přispěvatelé jsou podepsáni. 
Redakce nemusí vždy souhlasit s publikovanými texty. Za jejich obsah zodpovídá autor. 

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky odmítnout, zkrátit nebo upravit podle potřeby. 

 



 

 

 

 

 

 

_____________________________________ 
 

          JuDr. Jaroslav Horký        . 
 

Veškeré právní služby  

na území České republiky 

 

     - občanské právo 

     - obchodní právo 

     - správa majetku 

     - ostatní právní poradenství 

 

     Sokolovská 6/85, 185 00 Praha 8 

     Tel. 420 221 719 041 

     Fax 420 221 719 059 

     email info@ak-hp.cz 

      www.ak-hp.cz 
 

 

PARO WESTMOUNT 

Parodontie et implantologie 
 

Dr. Lauren Spevack  Parodontiste 

BSc. DMD Cert.Perio FRCD(C) Dip.ABP 
 

4458 rue Sherbrooke O., Westmount, QC H3Z 1E6 
Tel. 514-932-0932 

info@parowestmount.com 

www.parowestmount.com 
 

 

 

 

Predaj, prenájom a kúpa 

nehnuteľností 
 

ZUZANA KARABOVÁ 
Courtier immobilier résidentiel  

et commercial 

514 746 2540 
zuzana@londonogroup.com 

 

 
 

 

PRENÁJOM VOZIDIEL 

PRÍVESNÝCH VOZÍKOV                                  Mgr. Peter Németh 

LIMUZÍNOVÝ SERVIS                                           Tomanova 70 
Auto může být přistaveno ve Vídni                      83107 Bratislava 
                                                                   Tel. 0903 24 24 26 
 www.pozicanieauta.sk                     e-mail: info@svenscar.sk 
 

 

 

Dr. Tomáš MACHÁN 
 

zubný lekár 
 

6600 Trans-Canada # 670, Pointe-Claire 

naproti Fairview Shopping Center 
 

Telefon: (514) 426-4228 
 

 

  
    VÁCLAV & JOSEF PECHOUSEK 

 

        2715 LOUIS A. AMOS           TEL.: (514) 631-2047 
        LACHINE, QUEBEC           FAX: (514) 631-3209 

        CANADA H8T 1C3           josef@usinagevj.com 

 

 

 

BARBARA ASGARY 
 

artist 
 

514-488-5514 
 

www.barbaraasgary.com 
 

barbara.asgary@gmail.com 

  

 
 

 

PhDr. OLGA AJVAZOVÁ 
Oficiální tlumočnice a překladatelka jazyka českého, 

slovenského, anglického, francouzského, španělského a 

ruského. Překlady všeho druhu, včetně odborných a 
ověřených. Tlumočení simultánní, konsekutivní i 

doprovodné. Korektury textů, výuka jazyků. 
 

5254 Côte St. Antoine, Montréal, QC H4A 1P4 
Telefon: (514) 481-3333 

E-mail: olgatranslation@sympatico.ca 
 

 

 

 


